



# 抓好抗高温热害干旱 夺秋粮丰收

据新华社北京8月23日电 农业农村部、水利部、应急管理部、中国气象局四部门联合印发紧急通知,要求有关地区毫不放松抓好防灾减灾各项工作,全力以赴打赢抗高温热害干旱夺秋粮丰收保卫战。

通知要求,各级农业农村、水利、应急、气象等部门要加强应急值守,强化沟通会商,精细精准调度灾情、研判影响,及时发布预警信息。

通知强调,水利部门要加强对江、河、湖、库等水源的科学调度管理,努力保障农业灌溉用水需求;因地制宜采取应急调水、新辟水源、临时架泵、错峰轮灌等措施。应急部门要及时启动应急响应,组织开展拉水送水和受灾群众生活救助。气象部门要向干旱重灾区及时调运作业飞机,备

足增雨火箭弹等物资。

通知强调,有灌溉条件的地区,要落实好深水降温、小水勤灌、流水散热等以水调温关键措施;丘陵岗地、“望天田”、灌区末端等缺乏水源的地区,要通过机械、机井等提水送水,抓住有利时机开展人工增雨,组织社会化专业化服务队集中开展喷施叶面肥、抗旱保水剂等作业;对受灾较重甚至绝收的地块,要及时补种改种红薯、杂粮等晚秋作物。

通知要求,对高温热害造成结实率下降的中稻,科学增施穗粒肥,喷施叶面肥;双季晚稻正处于拔节孕穗期,要提早调度储备水源,适时增施孕穗肥;南方高温区的玉米,要落实“一喷多促”等稳产增产措施。同时,蔬菜、水果、茶叶等作物也要落实好抗灾减损措施。

# 市政府与河南水利投资集团签署战略合作框架协议

### 李国胜致辞 杨继成讲话 摆向阳主持

本报讯(记者 李娅飞)8月23日下午,商丘市人民政府与河南水利投资集团有限公司战略合作框架协议签约仪式在商丘举行,双方将在水资源调配、水生态建设、水环境改善、水安全提升等领域开展深入合作。市委书记李国胜致辞,河南水利投资集团有限公司党委书记、董事长杨继成讲话,市委副书记、市长摆向阳主持签约仪式。河南水利投资集团有限公司总经理付磊、副总经理孙际友,市领导张家明、王金启、薛凤林等出席。

李国胜代表市委、市政府向河南水利投资集团对商丘经济社会发展的关心、支持和帮助表示感谢。他说,近年来,市委、市政府将水利工作融入全市经济社会发展全局,坚持以水定城、以水定地、以水定人、以水定产,深入实施引水入商工程,谋划了南水北调中线商丘供水工程、商丘黄河故道引黄汛期洪水综合利用工程等一批重大水利工程,加快构建兴利除害现代水网体系。此次战略合作协议的签署,标志着双方合作开启了新篇章,进入了新的发

展阶段。希望双方秉承“优势互补、资源共享、深度合作、互利共赢”的原则,进一步深化合作交流,推动项目落地见效,加快商丘水利高质量发展。

杨继成对战略合作协议的签署表示祝贺。他说,河南水利投资集团将以本次签约为契机,充分发挥自身优势,积极在基础水利、城乡水务、水资源开发等领域与商丘市开展全方位合作,通过“引江济淮”“南水北调”“引黄调蓄”三水联合调度,破解制约商丘发展的水资源瓶颈,助力商丘建设对外开放桥头

堡、枢纽经济新高地。

摆向阳表示,商丘市将成立专班、完善机制,进一步优化环境、高效服务,全力做好要素保障,加速办理各项手续,对合作事项逐项细化完善、抓好落实,强力推动合作项目早落地、早开工、早见效。希望双方充分发挥各自优势,在水资源配置、水生态修复等方面开展更深层次务实合作,努力实现优势互补、共赢发展。

薛凤林、付磊分别代表双方签署了战略合作框架协议。

### 摆向阳主持召开市政府常务会议

## 研究促消费优环境强产业等工作

本报讯(记者 祁博)8月23日,市长摆向阳主持召开市政府第201次常务会议,研究高片片区建设、“金秋有约 惠聚商都”促消费活动、优化政务服务环境、制造业高质量发展等工作。市领导张家明、赵伯桥、姬脉常、梁万涛、岳爱云、曹月坤、潘峰、袁道强、薛凤林和市政府秘书长李进发参加。

会议要求,要高质量推进高片片区建设,成立综合指挥机构,压实属地责任,强化运转保障,对现有工作进行梳

理、提升、规范,邀请专业机构做好规划设计,明确产业定位,找准短板不足,选准工作突破口,全力开展攻坚行动,确保尽快取得工作成效。

会议指出,开展2022年“金秋有约、惠聚商都”促消费活动,是保市场主体、稳经济大盘的具体措施。要坚持“政府主导、企业主体、广泛参与、百姓受益”的工作原则,及时出台各项促消费措施,吸引更多市场主体参与其中,让促消费活动真正惠及市场主体、

惠及消费群众,提振市场需求。

会议强调,要加强组织领导,完善工作机制,明确部门职责,理顺工作流程,厘清运转体系,坚持例会制度,确保所有政务服务事项“应进必进”,在政务服务大厅实质运行。要完善基础设施,强化队伍管理,优化大厅空间和功能布局,确保软硬件设施达到国、省标准,全面提升政务服务质效。

会议指出,全力推进产业倍增计

划、中心城区崛起计划,核心是产业支撑,是制造业的高质量发展。要进一步优化完善《商丘市“十四五”制造业高质量发展规划(2021-2025年)》,围绕落地实施做好督导,持续加强组织领导和部门协调配合,深化重点项目领导包联制度和专班推进机制,确保如期实现既定目标,确保全市制造业在“十四五”期间取得长足发展。

会议还研究了“五星”支部创建等

## 周树群主持召开市人大常委会主任会议

本报讯(记者 刁志远)8月23日,市人大常委会主任周树群主持召开第70次主任会议,听取审议拟提交市人大常委会会议的相关事项。市人大常委会副主任姬脉常、李振兴、何振岭、刘彦华和秘书长李冰出席。

会议研究了市政府关于商丘市2022年上半年国民经济和社会发展计划执行情况报告、2022年商丘市市级预算调整方案(草案)报告、2021年财政决算和2022年上半年财政预算执行情况报告和审计报告,市中级人民法院关于民事审判工作情况专项工作报告,市人大常委会关于检查《中华人民共和国基本医疗卫生与健康促进法》贯彻实施情况报告、关于修改部分地方性法规的决定(草案)有关情况的汇报,决定将上述议题提交市五届人大常委会第四十次会议审议;研究通过了市人大

常委会听取和审议市政府关于2021年度国有资产管理情况的综合报告的实施方案(草案)、关于全市重点项目建设情况的视察报告;研究确定了市五届人大常委会第四十次会议建议议程;会议还听取审议了人事任免事项。

会议听取了关于建立市人大常委会基层立法联系点和立法基地有关情况。周树群指出,基层立法联系点建设要突出基层性、体现均衡性、力求多样性、注重积极性,在“政治、德治、法治、自治、智治”中发挥作用。要注重人员培训提质、专家会商提质、实践创新提质,促进基层立法联系点和立法基地建设提质增效。要构建宣传发动体系,通过普法宣传、畅通渠道、反馈激励确保民意能收集,推动民主立法、开门立法不断走向深入。

## 市人大常委会举行理论中心组学习(扩大)会议 学习《习近平谈治国理政》(第四卷)和习近平总书记重要讲话精神

本报讯(记者 刁志远)8月23日,市人大常委会举行理论中心组学习(扩大)会议,深入学习贯彻《习近平谈治国理政》(第四卷)和习近平总书记重要讲话精神,研究贯彻落实工作。市人大常委会党组书记、主任周树群主持会议并讲话。

周树群指出,市人大常委会及机关全体同志要充分认识学好用好《习近平谈治国理政》(第四卷)的重大意义,深刻领会丰富内涵,深刻把握蕴含其中的坚定信仰信念、强烈历史担当、鲜明人民立场、顽强斗争意志和自我革命精神,在深学细照笃行中推进学习贯彻走深走实。要结合工作实际,着力在增强学习实效上下功夫,推动习近平新时代中国特色社会主义思想在人大机关落地

生根,推动机关党建工作持续走在前、作表率,不断深化人大“四个机关”建设成效。

周树群强调,习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话,为开好党的二十大举旗定向,奠定了重要政治基础、思想基础和理论基础,要认真学习,抓好贯彻落实。要提升政治站位,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致;把握核心要义,更加坚定地以习近平新时代中国特色社会主义思想统领和指导人大工作;要紧紧围绕高效统筹疫情防控和经济社会发展,推动人大制度优势更好转化为治理效能,促进人大工作更好助力经济社会发展和改革攻坚任务;强化自身建设,为全市经济社会高质量发展贡献人大力量。



8月23日,位于虞城县高新区内的河南唯科科技发展有限公司工人在加工精酿啤酒设备。据悉,2020年,该公司建立专业化的技术研发中心和国际化的设备制造车间,专业从事精酿啤酒设备生产,拥有酿造设备全套自主知识产权、灌装啤酒SC证书,并获得十余项国家发明专利,精酿啤酒设备覆盖国内大多城市及海外30多个国家。

本报融媒体记者 邢栋 摄

## 奋进新征程 建功新时代

喜迎党的二十大·商丘非凡十年大型全媒体系列报道

### 梁园篇 T1—T8



### 枢纽商都 开放梁园展新姿

梁园篇 T1—T8

【导语】梁园,是商丘的“后花园”,也是商丘的“金名片”。近年来,梁园紧紧围绕“枢纽商都”定位,坚持“产城融合、产城互动”,不断提升梁园品质,打造宜居宜业宜游的现代化新城。

【正文】梁园作为商丘的“后花园”,近年来在市委、市政府的高度重视下,紧紧围绕“枢纽商都”定位,坚持“产城融合、产城互动”,不断提升梁园品质,打造宜居宜业宜游的现代化新城。梁园先后引进了多家知名企业,产业集聚效应日益显现。同时,梁园还不断加强基础设施建设,提升城市品质,吸引了众多人才和资金集聚。

【结语】梁园的发展,是商丘高质量发展的缩影。未来,梁园将继续坚持“产城融合、产城互动”,不断提升梁园品质,为商丘高质量发展贡献更大力量。

## 关于召开市五届人大常委会第四十次会议的公告

经市五届人大常委会第七十次主任会议研究,定于2022年8月25日召开市五届人大常委会第四十次会议,会期1天。

会议的建议议程是:1.传达学习习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上重要讲话精神;2.审议市政府关于商丘市2022年上半年国民经济和社会发展计划执行情况的报告;3.审议市政府关于商丘市2021年财政决算和2022年上半年财政预算执行情况的报告;4.审议市政府关于2021年度市级预算执行和其他财政收

支的审计报告;5.审议市政府关于2022年商丘市市级预算调整方案(草案)的报告;6.审议关于检查《中华人民共和国基本医疗卫生与健康促进法》贯彻实施情况的报告;7.审议市中级人民法院关于民事审判工作情况的专项工作报告;8.审议《商丘市人民代表大会常务委员会关于修改部分地方性法规的决定(草案)》;9.审议人事任免事项。

特此公告。  
商丘市人大常委会办公室  
2022年8月23日

### 每日学习金句

要把中华文明起源研究同中华文明特质和形态等重大问题研究紧密结合起来,深入研究阐释中华文明起源所昭示的中华民族共同体发展路向和中华民族多元一体演进格局,研究阐释中华文明讲仁

爱、重民本、守诚信、崇正义、尚和合、求大同的精神特质和发展形态,阐明中国道路的深厚文化底蕴。  
——习近平2022年5月27日在十九届中央政治局第三十九次集体学习时的讲话